

# 乒乓跳水“梦之队”失手

# 中国队金牌榜暂居第三

新华社东京7月26日电（记者 王恒志 王沁鸥）奥运赛场26日又一次证明了，赛场上没有绝对。人们期望中的中国两支“梦之队”跳水队和乒乓球队包揽金牌的理想状况，已经无法实现。东京奥运会26日，中国军团收获4金3铜，金牌榜上位居第三。东道主日本连夺三金登上金牌榜首。

由于在第四跳出现较大失误，曹缘/陈艾森最终以1.23分之差不敌英国组合戴利/马修·李，陈艾森赛后表示遗憾的同时，还不忘安慰队友：“这就是比赛的一部分，年轻人嘛，总会留点遗憾的。”这也是27岁的英国“神童”戴利第四次参加奥运会，从北京奥运会到14岁的懵懂少年，到终于站上奥运最高领奖台，戴利直言这一刻令人难以置信。

同样“令人难以置信”的还有乒乓

球混合双打决赛，许昕/刘诗雯开局就以2:0大比分领先，就当所有人以为这又将成为一场一边倒的比赛时，日本组合水谷隼/伊藤美诚扳回三局。尽管许昕/刘诗雯将总比分扳成3:3，但决胜局日本组合上来就打了一个8:0，许昕/刘诗雯奋力追分但无力回天，以6:11输掉决胜局，也成就了日本首枚奥运乒乓球金牌。

这一天的金牌特别多。女子举重55公斤级比赛中，廖秋云虽然六次试举全部成功，但菲律宾选手迪亚兹挺举最后一把举起127公斤，从而以1公斤的优势夺得金牌，这也是菲律宾奥运历史首金。张雨霏当日也为中国队添得一枚银牌，在女子100米蝶泳决赛中，她以0.05秒的微弱差距获得亚军，虽然没能夺金，张雨霏依然给自己打了99分，“剩下那1分，我希望自己的心态可以更好，也学到了重要的一课，

怎样调节紧张情绪”。值得一提的是，她55秒64摘银的成绩已经逼近个人最好成绩。

在扣人心弦的男子体操团体决赛中，中国队与俄罗斯队、日本队展开激烈争夺，最终笑到最后的是俄罗斯人，他们以262.5分获得冠军，日本队0.103分之差获得亚军，中国队以261.894分获得铜牌。此外，魏萌获得射击女子双向飞碟铜牌，李冰洁继预赛后再刷新女子400米自由泳亚洲纪录，并获该项目铜牌。

中国男女三人篮球队当日都表现不错，女队15:12击败日本队，19:21憾负保持全胜的美国队，已经锁定淘汰赛资格；此前一胜难求的男队则迎来两连胜，连续两场绝杀击败比利时队和波兰队，为晋级留下一线希望。中国小将曾文蕙在奥运新项目滑板女子街式赛中表现抢眼，她杀进决赛并最

终排名第六，冠军被日本未满14岁的小将西矢花夺得。此外，中国香港队选手张家朗夺得男子花剑冠军。

金牌榜上，当日席卷三金的日本队以8金2银3铜排在首位，美国队以7金3银4铜排在次席，中国队6金5银7铜位居第三，但在奖牌总数上中国队依然排名第一。

赛场之外，国际奥委会宣布奥运奖牌得主可以在领奖台上短暂摘下口罩合影。东京奥组委则透露，感染新冠肺炎的运动员在无症状情况下，隔离期满并符合相关条件，最快7天后可恢复上场参赛。至26日，共有148位奥运相关人士确诊阳性，其中包括16位运动员。

27日将决出20枚金牌，中国军团在多个项目上有冲金可能，此外女子三大球将集体出战，她们的表现值得期待。

## 0.05秒之差！

### 张雨霏惜败摘银给自己打99分

新华社东京7月26日电（记者 夏亮 周欣 吴书光）承载着中国游泳希望的张雨霏26日在女子100米蝶泳决赛中游出了55秒64的个人第二好成绩，不过最终还是以0.05秒之差不敌世锦赛冠军加拿大选手麦克尼尔，遗憾摘银。

决赛中，张雨霏前半程25秒71排名第一。后半程，2019年光州世锦赛冠军麦克尼尔一路从排名第七奋起直追。最后5米，两人几乎齐头并进，在触壁的那一刻，肉眼已经难以分辨谁胜谁负。

赛后，张雨霏对着镜头庆祝，露出标志性的甜美笑容并握拳大喊了一声“加油！”尽管最终离冠军只差了一个指尖，但张雨霏还是对自己的表现感到十分满意。“我给自己表现打99分，剩下那1分，我希望自己的心态可以更好。”

张雨霏透露，早上醒来后，心跳就一直很快，直到比赛之前，还是这种状态。“就是那种兴奋吧，赛前也是很紧张，不过比上届好，现在能稳住。”

决赛中，前四名选手均游进了56秒大关，张雨霏直呼意外：“让我没想到的是，100米蝶泳有种平分天下的感觉，大家都旗鼓相当，整个100米都是这样，就看谁发挥更好，所以我对自己今天的比赛还是蛮满意的。”

谈及决赛“先冲后顶”的战术，张雨霏表示，赛前在和教练商讨的时候，两个人几乎是不约而同脱口而出：“前50米是我的优势，我不可能把优势放弃去跟她们拼后程，所以还是前50米冲出去，后50米顶回来。”

比赛的进程也一如赛前布置，只是离成功只差了0.05秒。“最后50米我也冲啊，只是不可能守住那么一点点优势，然后其实我也看不到麦克尼尔。”张雨霏说。

有意思的是，在麦克尼尔拿到冠军后，女子100米蝶泳冠军已经



7月26日，张雨霏在颁奖仪式上。  
新华社记者 陈建力摄

## “谁的青春没有遗憾” 陈艾森银牌感念师恩



7月26日，中国选手曹缘/陈艾森（左）在颁奖仪式上。新华社记者 许畅摄

据新华社东京7月26日电（记者 周欣 夏亮 吴书光）陈艾森一直在笑，心却很痛，不仅仅是为了动作失误，那与金牌失之交臂的1.23分差距，没能为中国跳水队带来男子双人10米台奥运五连冠，更是为一个月前骤然离世的恩师吴国村教练。

陈艾森和曹缘都是奥运冠军，本为中国跳水可以在东京奥运会包揽全部八枚金牌。但在男子双人10米跳台决赛中，曹缘/陈艾森在第四跳（向后翻腾三周半屈体）出现失误，入水时水花四溅，最终以1.23分之差名列亚军。英国组合戴利/马修·李以471.81分夺冠。

曹缘一直检讨自己，和陈艾森说“对不起”：“第四轮是我没跳好，我这失误有点大，5.5分的得分都惊到森哥了。我们只能靠后面两个动作去追，最后很可惜，非常遗憾。”

这是陈艾森在东京奥运会唯一的参赛项目，金牌近在咫尺，有实力却没有拿下。当曹缘还处于内疚自责的恍惚

中时，陈艾森拍着搭档的肩膀安慰着，微笑面对众人，主动承担起回答媒体提问的重任。“谢谢大家的问候和安慰。我的心态没问题，尽力了就无愧无悔。没能登上最高领奖台，但是青春就是会留有遗憾。这就是体育，这就是跳水，比赛场上瞬息万变，一个失误就会错失金牌，好在我们用最后一个全场最高分结束了比赛。银牌也是拼出来的。”陈艾森说。

一枚银牌与付出相比可能有些失衡，尤其是在6月初，曾培养发现许多优秀跳水运动员的前广东跳水队总教练吴国村突然离世，震惊中国跳水界，让备战奥运的陈艾森备受打击。“师父离开对我还是有影响的，我一直在努力调整自己。这么多天过去了，我还是要说，谢谢师父吴国村教练，在他人生的最后一刻都在帮助我。师父教导我的不只是跳水，还有很多人生道理，他一直陪伴我成长。”提到师父，陈艾森的声音哽咽、眼眶红了。

## 聚焦 东京奥运会

**永和红旗美食城**

订餐电话：0352-5100333 5101555 13934813311

创建文明城市谱新篇

**2021年度大同日报 大同晚报**

# 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055  
云冈区发行部：13383523964（同煤集团、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

**一言九鼎 一诺千金**

# 红旗猎猎东京飘

——中国奥运健儿，请查收在日华人热情的加油包

新华社东京7月26日电（记者 郭丹）“中国奥运健儿，你们的气氛组已到位，请查收！”奥运会开幕前三天开始，与中国选手所住的奥运村仅200米之隔的日本东京晴海三丁目高层公寓的阳台上开始出现一面面崭新的五星红旗，像点点红星，闪亮在东京的天空中。

“我家对面就是东京奥运村！我们公寓楼里所有同胞们都相继把五星红旗挂上啦。”“娃的第一个奥运……这个夏天，带娃一起为中国队加油！”“挂国旗，回顾北京奥运会开幕式！爱国主义教育不能错过。《歌唱祖国》的音乐前奏一起，心潮澎湃，激动到想流泪！”“奥运健儿在东京的奥运赛场上，勇创佳绩再创辉煌！感谢热心的邻居送给我的五星红旗！”来自这些公寓住户们的一张张微信截图，是在日华人对奥运健儿们加油助威的满满心意。

这位自发为邻居分发国旗的人，叫吴贊宙。当中国选手入住的奥运村阳台上挂起一面面国旗时，从事跨境物流的他，敏锐地注意到华人邻居们也想挂起五星红旗为奥运加油的需求。于是他立刻从国内下单采购了1000面五星红旗，两天快递到日本，并开始在晴海三丁目的华人群里分发。1000面国旗三天就发完了，他又增订了2000面，还专门制作了包邮的海报。“在日本的华人需要国旗想为奥运加油的，只要扫描二维码，全部包邮到家。在日本18年了，这是第一次在家门口为中国健儿加油，希望更多华人一起加入进来，一起助力奥运健儿征战。”

战东京奥运！加油，中国队！”吴贊宙说。

无独有偶，小区附近就是有明体操馆等奥运比赛场地的有明2丁目的高层公寓楼里，在日华人龚畅创、陈亮亮、牛罡也早早地把五星红旗挂在自家阳台上。“越是在海外，越是希望为祖国尽一份力。今年疫情无法直接进入会场为健儿们加油了，但是请奥运健儿在场外收下我们这份热心。”龚畅创说。牛罡也说：“中国奥运健儿，为你们加油鼓气，请查收！”

奥运村附近红旗猎猎，在东京市中心的惠比寿花园广场，一面长18米、宽12米的巨幅五星红旗也在开幕式当天的清晨出现在广场中央，日本华文教育协会会长颜安带领在日华侨华人在这里展示巨幅五星红旗为奥运健儿加油。他说：“中国奥运代表团以历史上最大的（境外参赛）阵容来日本参加奥运，在日本的华人华侨感到非常振奋和自豪。中国健儿，加油！”

无论奥运会开幕式前还是运动员每天比赛出发前，奥运村拐角处都能看到华人的身影，他们手举鲜艳的五星红旗遥望首张。华人张金弦、陈丽敏表示，这个路口是中国队大巴的必经之地，我们要把国旗送到他们面前，让他们感受到我们满满的热情与无限的支持！一辆辆载着中国奥运健儿的大巴驶过来了。“中国队，加油！加油，中国队！”他们举着国旗，一边跑一边喊加油，车内的奥运健儿也开心地微笑挥手。“看，他们收到了我们的加油包！”

## 次战美国考验中国女排心态

新华社东京7月26日电（记者 王镜宇 卢星吉）27日上午，中国女排将在东京奥运会女排小组赛第二轮中迎战世界排名第一的美国队。在首轮意外失利之后，这场硬仗将考验中国队员的心态和调整能力。

在25的比赛中，古德蒂率领的土耳其队的确发挥出了很高的水平，而中国队明显被对方抑制住，不在状态。赛后，古德蒂认为，土耳其队胜在轻松上阵的心态。

在东京奥运会周期，中国女排主力阵容更加成熟，展现出了较强的统治力，队员们也通过蝉联世界杯冠军进一步增强了自信，这些不会因为一场失利而改变。但是，正如郎平在赛前所言，中国队必须摆出冲击冠军的姿态，把以往的骄人战绩彻底放在脑后。从中国队和土耳其队的比赛来看，恰恰因为中国队在过去几年实力超群、暴露在明处，对手对中国队进行了深入的有针对性的研究，而我们对对手的冲击力准备不足。

因为疫情的原因，中国队和美国队最近两年的交锋机会不多。在2019年世界杯赛中，中国队和美国队的较量被视为潜在的“冠军之战”，结果准备充分的中国队以3:0完胜。不久前的世界女排联赛，后半程派出主力阵容的中国队在最后一轮又以3:0轻取有所保留的美国队，终结了后者的14连胜。

里约奥运会和东京奥运会，赛前被普遍看好的中国队均在首场小组赛中遭遇挫折，也说明了各队对奥运会的重视程度远远超过其他比赛，很可能在关

## 过户声明

购买车辆晋BJB731的车主，请于见报之日起15日内与原车主库海军联系（电话：13754939735），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。